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CLASA A X - A

1. Se acordă 17,0 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

-  Bauxita se utilizează pentru obţinerea aluminiului, care se foloseşte în industria electrotehnică, aeronautică, construcţii navale, construcţii de autovehicule (2,5 p); 

-  Bauxita are o largă răspândire în scoarţa terestră şi rezervele  depăşesc 30 de miliarde tone (0,5 p);    -  Durata de exploatare a rezervelor de bauxită este apreciată la circa 500 de ani (0,5 p);

-  Cele mai mari rezerve de bauxită sunt repartizate în zona intertropicală, în Australia (circa 30 %), Guyana, Jamaica, Guineea, Brazilia, Nigeria, Gabon, Sierra Leone (10,0 p);  -  În zona temperată: Statele Unite ale Americii, România, Ungaria, Serbia, Grecia (3,5 p).

2.  Se acordă 25,0 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
-  Ţările cu cel mai înalt nivel de urbanizare, peste 75 % din totalul populaţiei: Japonia, Rusia (partea asiatică), Arabia Saudită, Oman, Emiratele Arabe Unite, Kuweit, Israel, Liban (4,0 p);  -  Ţările cu cel mai scăzut nivel de urbanizare, adică 10 … 25 % din totalul populaţiei:  Nepal, Bangladesh, Myanmar, Thailanda, Laos, Cambodgea, Vietnam (3,5 p); 

-  Cauzele discrepanţelor în nivelul de urbanizare pe ţări (4,5 p): ▪ gradul de dezvoltare social-economică (ţările în dezvoltare / slab dezvoltate au un nivel redus de urbanizare)(0,5 p);  ▪  procesul de industrializare care reclamă creşterea necesarului de forţă de muncă (0,5 p);  ▪  creşterea productivităţii în agricultură, care duce la eliberarea unei părţi din populaţian rurală (0,5 p);  ▪  creşterea calităţii serviciilor prin dezvoltarea comerţului şi turismului (0,5 p);  ▪ apariţia de noi ramuri industriale care necesită forţă de muncă (0,5 p);  ▪ dezvoltarea transporturilor pentru deplasarea populaţiei dinspre rural spre urban şi expansiunea oraşelor spre exterior (0,5 p);  ▪ atracţia socio-culturală (0,5 p);  ▪ creşterea natalităţii ca urmare a fluxului de imigranţi de vârstă fertilă (0,5 p); ▪ nivelul de educaţie (0,5 p).

-  Oraşele cu peste 5 milioane de locuitori din Asia (13,0 p):  ▪În China: Shanghai,. Beijing, Hong-Kong, Shenyang, Tianjin, Hangzhou, Guangzhou, Chongqing, Changchun (4,5 p);  ▪În India: Mumbay;  Calcutta, Delhi, Madras (2,5 p);  ▪  În Japonia:  Tokyo (1,0);  În Bangladesh:  Dhakka (1,0 p); ▪  În Indonezia:  Djakarta (1,0 p);  ▪ În Iran: Teheran (1,0 p); În Republica Coreea: Seul (1,0 p);  În Thailanda: Bangkok (1,0 p).

3. Se acordă 16,0 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
■Blocurile etnolingvistice se pot modifica în situaţia în care, identificate cu statul naţional, înregistrează schimbări ale comunităţii de limbă, de teritoriu, de cultură, de tradiţii, ale modului de viaţă, ale credinţelor şi conştiinţei apartenenţei etnice (3,5 p); - Pentru exemplul corect ales şi formulat se acordă 1,5 p.   ■Protestantismul este larg reprezentat în:  ■  Africa:  ţările anglofone, foste colonii engleze, în care s-au impus limba şi confesiunea protestantă, precum: Nigeria, Ghana, Malawi, Kenya, Uganda, Zambia, Zimbabwe (5,0 p); ■ America de Nord: Statele Unite ale Americii (impuse prin colonizarea engleză), Canada (fostă colonie britanică)(2,0 p);  ■ Australia (colonizare şi fostă posesiune britanică) (1,0 p).  ■ În Mali şi Lesotho, ponderea populaţiei ocupate în agricultură ajunge la 90 % din totalul populaţiei, întrucât economia este bazată dominant pe agricultură de subzistenţă (creşterea extensivă a animalelor  - ovine şi caprine -  şi cultura unor plante pe suprafeţe limitate (3,0 p).

4. Se acordă 22 de puncte pentru răspunsul corect şi complet:

-  Comportamentul demografic reproductiv este raţional în ţările dezvoltate, întrucât cuplurile conjugale procedează la planificarea familială, care presupune stabilirea conştientă a numărului de copii şi a eşalonării în timp a naşterilor (2,0 p);  -  În ţările în dezvoltare, este un comportament demografic natural, reprezentat prin familia extinsă, adică nu se realizează planificarea familială a numărului de copii şi nu se eşalonează naşterile de copii în timp (2,0 p);

-  Valorile ratei natalităţii:  - între 40,1 şi 45,0 ‰ ,în Nigeria, Guineea, Togo, Benin, Congo, Zambia, Mozambic, Malawi, Madagascar, Eritreea, Mauritania, Sahara Occidentală (6,0 p);  -  între 45,1 şi 50,0 ‰, în R.D.Congo, Uganda, Angola, Rwanda, Burundi, Somalia, Ciad, Burkina Fasso, Mali, Sierra Leone, Liberia, Guineea Bissau (6,0 p);  -  55,0 ‰ :  Niger (0,5 p).   ▪ Explicaţia:  în condiţiile ţărilor cu economie slab dezvoltată sunt caracteristice următoarele aspecte:  - nivelul de trai  scăzut;  -  gradul redus de ocupare a femeii în activităţile social-economice;  -  nivelul redus de instruire;  -  restricţiile impuse de practica religioasă (islamică, de exemplu), fapte care fac posibil un comportament demografic primitiv (natural), transpus în mentalitatea de a avea o familie extinsă (număr mare de copii) (3,5 p.). 

5. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
- Se acordă câte 0,5 puncte pentru fiecare denumire de stat şi de oraş cu funcţie de capitală de stat corect şi complet scrise, precum datele de mai jos:

	Numărul înscris pe desen
	Denumirea statului
	Denumirea oraşului cu funcţie de capitală de stat
	Numărul înscris pe desen
	Denumirea statului
	Denumirea oraşului cu funcţie de capitală de stat

	1
	Kârgâzstan
	Bişkek
	6
	Gabon
	Libreville

	2
	Tadjikistan
	Duşanbe
	7
	Guatemala
	Ciudad de Guatemala

	3
	Guyana
	Georgetown
	8
	Honduras
	Tegucigalpa

	4
	Surinam
	Paramaribo
	9
	Nicaragua
	Managua

	5
	Guyana Franceză
	Cayenne
	10
	Afghanistan
	Kabul



Din oficiu: 10 puncte

